

案例警示

在KTV摔成十级伤残，法院为何驳回赔偿诉请？

通讯员 关耳 柏林 李娜

在一家量贩式KTV消费时，不慎在卫生间摔倒，构成十级伤残。消费者要求索赔医药费、伤残赔偿金、误工费等共计24万余元。近日，宁海县法院驳回了张某的全部诉讼请求。

2018年12月的一天晚上，张某在饮酒后与朋友一起前往某KTV唱歌。

期间，张某离开包厢前往卫生间。在卫生间门口，张某不慎被台阶绊倒，在起身后不到5秒，张某又突然晕倒，导致后脑勺着地。

KTV工作人员发现张某摔倒后，立即将其挪至大厅，并拨打120。随后张某逐渐苏醒，在自我感觉身体无大碍后，未前往医院就医。

晚些时候，张某突感身体不适，经医院诊断为颅脑损伤，共住院20天，花费医疗费5万余元，且后经司法鉴定，已构成十级伤残。

此后，张某向KTV索赔。在多次沟通未果后，2019年12

月，张某将KTV起诉至法院。

法官查看监控发现，当晚，第一次绊倒系张某因身体不适，伸手扶墙后沿墙面步行时，未注意脚下台阶所致，但当时并未摔倒在地；而第二次摔倒系张某站立后突然晕倒，导致后脑勺着地受伤。

法院认为，虽然KTV对进入服务场所的人的人身、财产安全在合理限度范围内承担安全保障义务，但这种义务并非绝对的、无条件的。

张某的上述两个动作中并无因地面湿滑而摔倒的情形，且KTV在卫生间设置了相应的安全警示标识，事故发生后亦及时叫了救护车，已经尽到合理限度的安全保障义务。

张某的受伤系其自身饮酒后未尽到合理安全注意义务所致，其作为一名完全民事行为能力人，应了解饮酒后潜在的风险，对自己的行为尽到合理的注意义务，故依法驳回张某的全部诉讼请求。

一审宣判后，张某未提起上诉。

你问我答

逃逸司机因悬赏被抓

能否向其索赔悬赏金

有读者问：

我丈夫遭遇车祸后，因抢救不及时而死亡。由于事故发生地没有安装摄像系统，也没有找到目击人，警方一直未能找到逃逸司机。我遂公开悬赏5万元征集破案线索。后警方根据他人向我提供的线索，将逃逸司机黄某缉拿归案。请问：我能否向黄某索回已经支付的5万元悬赏金？

本报作答：

你可以向黄某索回悬赏金。

首先，悬赏金是因黄某逃逸而造成的扩大的损失。被害人或家属在难于或无法破案的情况下，通过发布悬赏广告找寻肇事逃逸者线索，实属无奈之举。同时，被害人或家属向举报人支付的悬赏金，是为了寻找未知的侵权人而导致的间接损失，即是由于肇事者故意逃避责任形成的扩大损失。如果肇事者不逃逸，则无该项损失的发生。

其次，法律没有明确将悬赏金列为赔偿项目或范围，并不等于悬赏金不在赔偿项目或范围之内。一方面，民事悬赏是向不特定的人发出邀约并承诺给予一定报酬的行为，是典型的民事法律行为，悬赏金属于合同之债所产生的合法债务。最高人民法院在《民事案件案由规定》中，已确认悬赏广告纠纷中的悬赏酬金为合法债务；另一方面，尽管侵权责任法第十六条规定：“侵害他人造成人身损害的，应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用，以及因误工减少的收入。造成残疾的，还应当赔偿残疾生活辅助具费和残疾赔偿金。造成死亡的，还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。”《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第十七条第三款也指出：“受害人死亡的，赔偿义务人除应当根据抢救治疗情况赔偿本条第一款规定的相关费用外，还应当赔偿丧葬费、被扶养人生活费、死亡补偿费以及受害人亲属办理丧葬事宜支出的交通费、住宿费和误工损失等其他合理费用。”

上述条文中虽没有明确提及悬赏金，但都在采用列举法概括常用赔偿项目的同时，用“等”字归纳、概括、包含“其他合理费用”。而非采用排除法或禁止性的规定来否定其他合理的赔偿项目或范围。因此你可以要求黄某赔偿悬赏金。

（颜东岳）

电信诈骗

记者7月27日从河北省唐山市公安局海港经济开发区分局了解到，警方成功捣毁了一个使用“短信嗅探器”流窜作案的电信诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人8名，涉案金额10万余元。
新华社 曹一 作



脚还在门外车就开了，受伤谁担责？

通讯员 童法

案情回顾：

近日，因经济纠纷，小李与小王产生争执。期间，小王来到女友小张的汽车上，而小李追至车内坐入后排座位，但左腿并未伸入车内，想要继续与小王争论。

听着狭小空间内剧烈的争吵声，驾驶员小张的情绪也激动起来，她想一走了之，以为自己开动车辆，小李就会下车或者把腿伸入车内。于是，她一踩油门，车就冲了出去。

想不到的是，小李的左腿仍未伸入车内，脚拖行在地后造成脚踝骨折。经治疗后鉴定，小李的伤势构成十级伤残，损失达10余万元。之后，因双方协商无果，小李起诉至桐乡市法院，要求赔偿。

法院经审理，依照侵权责任法、民事诉讼法，判决由小张承担70%的费用，小李承担其余30%的费用。

法官说法：

作为涉案车辆驾驶员，被告小张对车辆有主要的把控能力，应在保证车辆安全的情况下驾驶，但其明知后排车门未关且小李的腿仍在车外，应知在此情况下驾驶车辆存在致使小李受伤的风险，却继续驾车行驶，对此给小李造成的损害，其显然具有较大的过错，应当承担主要的赔偿责任。

同时，作为一名成年人，原告小李应当了解自身行为带来的风险，根据当时情形，涉案车辆处于发动状态，随时有可能开动，其有足够时间将身体移进车内关门，但其放任危险因素的存在，应当承担次要责任。

宠物猫抓伤人，饲养人被判赔疫苗费

通讯员 泰法

案情回顾：

近日，泰顺的翁先生和陈女士因为一只宠物猫闹上了法庭。

2020年初，翁先生在乘坐中巴车途中，前排乘客陈女士携带的宠物猫突然窜过来抓破了翁先生的手。猫主人陈女士面对这样的突发状况，只顾抱起自己的宠物，并未对翁先生的伤势进行询问，也未道歉，这让莫名其妙受到攻击、惊魂未定的翁先生十分不满，客车到站后，翁先生当即报警。

在民警的调解下，双方达成协议，由陈女士承担翁先生的防疫针费用。打完第一次疫苗后，翁先生向陈女士追讨后两次疫苗的注射费用时，陈女士不予配合，甚至态度恶劣地进行谩骂。最终，翁先生将陈女士告到了泰顺县法院。

法院经审理认为：饲养动物致人伤害的，动物饲养人或管理人应承担侵权责任。被告陈女士携带宠物猫出行未尽到看管义务，致使原告翁先生被宠物猫抓伤，事实清楚，应承担相应赔偿责任。依照侵权责任法、民事诉讼法，判定陈女士赔偿翁先生疫苗注射费用、误工费763.9元。

法官提醒：

随着人们生活水平的提高，饲养宠物的人越来越多，而溜宠物不栓绳、随地排泄、夜间扰民等不文明养宠物行为频频引发社会关注，宠物伤人的新闻屡屡曝出更是让许多人心生恐惧。

饲养宠物确实能丰富我们的生活和情感，但是如何文明饲养，不影响或伤及他人更是每位宠物主应该重视的问题，宠物虽可爱，也请时刻加强管理。

遗失声明

杭州铭望办公设备有限公司遗失开户许可证，核准号J3310003746403，声明作废。

杭州铭望办公设备有限公司

2020年7月28日

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 epicc.com.cn PICC

电话投保 400-1234567 PICC

中国人民保险

诸暨市澳格厨卫有限公司减资公告

根据2020年7月23日股东会决议，诸暨市澳格厨卫有限公司拟将注册资本从1000万元减至50万元，现予公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

诸暨市澳格厨卫有限公司

2020年7月28日

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办